

科学用警 落实责任

## 聊城打好夏季交通事故预防主动仗

□ 本报记者 冯磊  
实习生 何源莹清零源头隐患  
坚持叠加惩戒

据聊城市公安局交警支队相关负责人介绍,入夏以来支队组织开展了以校车、危险品运输车、暑期交通旅游出行、农村面包车为重点的道路交通安全大检查,采取随机抽查、突击检查、反复督查等多种形式,常态开展了源头隐患“清零”行动,持续开展了GPS动态监控专项检查,督促企业落实24小时动态监控制度,及时发现并整改安全隐患。

同时聊城交警支队强化路面查控防控,突出夏季交通事故防控的重点时段,按照路面勤务“高于平时、动态调整、管住重点”的要求,紧盯“两客一危一货”、校车、面包车等重点车辆,同步推进酒驾醉驾、农用车违法载人、面包车超员载客、危化品车违法、假套牌嫌疑车辆查处会战、创城

◆暑期到来,带有明显夏季特点的事故多发,预防道路交通事故的压力增大。为强化夏季交通事故预防,聊城市公安局交警支队合理安排勤务、科学用警、劳逸结合,切实落实责任,打好交通事故预防的主动仗。

交通秩序整治、高速公路交通安全整治等专项行动。加强了环鲁公安检查站的日常管理和运行,充分发挥检查站的作用,建立了日常查控机制,科学安排勤务,加大了对重点车辆的检查治理。

强化稽查布控  
开展集中夜查

聊城交警支队依托稽查布控系统,作为精准打击辖区交通违法行为的技术支撑,持续发力、跟踪分析,严厉打击四类重点车、逾期未检验、逾期未报废车辆,确保了稽查布控实际打击效果。自部署开展行动以来,全市已查获假套牌、逾期未

报废车辆527辆,刑事立案4起,行政拘留12人,有效消除了辖区道路交通安全隐患。

为着力消除夏季道路交通安全隐患,聊城交警支队结合酒驾醉驾高发特点,将每周五、周六、周日确定为集中夜查行动日,在城区重点路段设置了夜查行动检查点,采取城乡统筹、部门联动、警队联动、异地用警、交叉检查等形式,开展跨辖区整治行动。充分运用大数据、云计算等技术,重拳整治酒驾醉驾等突出交通违法行为,及时、高效、精准布控查缉,形成了严打重点交通违法行为的“天罗地网”。截至目前,全市共查处酒驾2591起、醉驾208起,全部依法予以严惩。

强化交通安全宣传  
开展“八个创建”

据了解,聊城交警支队持续深化“平安行·你我他”行动,同步开展了畅安城市、畅安乡村、畅安公路、畅安高速、畅安运输、畅安旅游、畅安农机、畅安校车“八个创建”,从宣传上、共治上发挥了更大效能。认真落实“两公布一提示”工作,广泛宣传高速公路、雨雾天气安全行车常识,服务百姓出行,倡导文明交通。

同时坚持通报曝光、约谈警示、督办整改“三管齐下”,着力促进部门协同推进、行业自觉落实,最大限度地调动和利用社会资源,共同推动隐患整改落实到位。此外还积极开展文明交通进驾校“五个一”活动,狠抓各项措施推进落实,开展以来,共设立文明交通宣传基地或阵地28处,上文明交通法制课336场次,播放交通安全警示教育片350场次,组织文明交通志愿服务432场次,举行文明守法宣誓仪式303场次,受教育学员累计221196人次。

邹城交警严查“两客一危”  
消除夏季安全隐患

□ 通讯员 孔翠玲 宋荣杰 报道

夏季持续高温,客货运、旅游客运及危化品运输交通安全风险较高,为确保“两客一危”的安全,日前,邹城市公安局交警大队积极开展“两客一危”安全隐患排查行动,防范道路交通事故的发生。

该大队结合“两客一危”通行的规律和特点,采取定点检查与流动巡逻相结合的方式,在城区、乡镇等“两客一危”车辆出入频繁的重点路段设立检查点,对过往的“两客一危”逐一进行检查,重点检查GPS监控设备、轮胎、安全带、灭火器、安全锤及危化品外观标识等安全设施,认真核查驾驶人行驶证、驾驶证、危化品押运证、营运证等牌证信息,对于发现的交通违法行为及交通安全隐患当场查处纠正。此外,该大队还组织宣教民警对“两客一危”驾驶人进行面对面的警示教育,宣传夏季行车的注意事项,要求驾驶人要及时检查车辆运行状况,轮胎磨损情况,避免“病车”上路。

河东区交警  
再掀三轮车整治高潮

□ 通讯员 陆永文 姚聪聪 报道

本报临沂讯 为防止三轮车交通违法行为出现反弹趋势,近日,临沂市河东区交警以东兴路、解放东路、正阳路、人民大街、北京东路及大型居民小区、医院、农贸市场、商业中心周边道路为重点查处区域,从严查处三轮车闯红灯、闯红灯、乱停乱放、逆行、违规载客等交通违法行为,再掀三轮车整治高潮。

三轮车闯红灯、随意横穿马路、逆行等交通违法行为极易引发道路交通事故,河东区交警一直对三轮车严查严管不放松。据悉,为提高广大三轮车、乘车人的交通安全意识,民警在此次专项整治的同时,对三轮车驾驶员、乘车人进行面对面的交通安全教育,耐心细致的讲解驾驶、乘坐非法营运三轮车的危害性,引导他们自觉拒绝交通违法,安全文明出行。

蒙阴小交警宣讲团  
暑假忙交通宣传

□ 通讯员 魏善勇 报道

本报蒙阴讯 为实现“教育一个学生,带动一个家庭,影响一个班级,示范一个学校,辐射整个社会”的目标,日前,蒙阴县公安局交警大队在全县各小学中选拔了9名“小交警”作为该大队“文明交通小交警宣讲团”的成员,利用暑假深入机关、车队、社区、企业、村庄、集市等进行了集中宣讲活动。

为更好地开展宣讲活动,该大队通过试讲在全县各小学的“小交警”中选拔了9名普通话水平高、演讲能力强、表现力好的“小交警”,并对其进行了全县交通安全形势、交通安全部分典型案例、交通安全突出问题、交通安全警示提示、交通安全常识等内容培训。目前,蒙阴交警大队组织的“小交警宣讲团”已深入12个单位开展宣传活动,受教育群众达12000人次。

高唐交警为外卖“骑手”  
开设交通安全培训课

□ 通讯员 姜洪涛 报道

本报高唐讯 日前,高唐县公安局交警大队深入美团等外卖公司在当地的经营网点,为40余名“骑手”上了一堂交通安全课。

课堂现场,该大队民警结合“骑手”最常用的电动车和摩托车车特点和实际违法现状进行了有针对性的案例讲解和交通规则培训。安全课让“骑手”在“送餐迟到会罚款,得快一点再快一点”与“违反交规可能会出危险”这两者之间作取舍不再那么艰难,让大家明白了交通安全的重要性。



□ 通讯员 杨静波 报道

新泰市公安局交警大队在前期广泛宣传的基础上,自7月16日开始,开展专项整治电动三轮车、四轮车在城区道路上闯红灯、逆行、抢行占道、猛拐乱闯、乱停乱放等交通违法行为。

集中整治行动以来,交警执法人员在城区各路段,通过定点检查的方式,对过往电动三轮车、四轮车逐一进行严格排查,并对无牌以及私自加装遮阳伞、顶篷、座椅的电动三轮车、四轮车从严查处。目前,已暂扣电动三轮车、四轮车200余辆,逐渐形成了高压严管的整治氛围,营造了安全有序的交通环境。

平邑交警进企业  
宣讲交通安全

□ 通讯员 卜凡亮 柴玉涛 报道

为增强企业驾驶人及职工的交通安全意识,7月18日,平邑县公安局交警大队民警走进辖区企业,通过上安全课的形式宣讲交通安全知识。

该大队民警结合企业实际,详细讲述了影响行车安全的主、客观因素以及夏季高温天气行车安全注意事项;利用多媒体课件播放典型交通事故案例,深刻剖析事故背后的原因和教训,进行以案释法警示教育;提醒企业驾驶人及职工杜绝超速、超载、超员、疲劳驾驶、酒后驾驶等严重交通违法行为,自觉做到遵章守法驾驶,安全文明出行,确保道路交通安全。

龙口交警  
专项整治重点车辆  
交通违法

□ 通讯员 崔建斌 何洪伦 报道

为加强道路管理,有效净化道路交通环境,提升文明城市水平,从7月10日开始,龙口市公安局交警大队在全市持续开展危化品运输车、渣土车等重点车辆专项整治行动,严查超载、改型、闯禁行等交通违法行为。

行动中,龙口交警根据交通违法行为的特点,启动错时工作制,依托缉查布控系统,全天候、全方位安排民警轮班执勤,在国道、县乡道路、城区等重要路段和路口,对危化品运输车、渣土车等重型车辆进行执法检查。截至目前,共查处重型货车违法1300余起,超载120起,机动车改型52起,未按规定年审28起,酒后驾驶18起,涉牌涉证21起,暂扣机动车97辆,暂扣驾驶证42本,吊销驾驶证10枚,5名驾驶员因遮挡号牌被记12分。

兖州交警整治  
机动车乱停乱放

□ 通讯员 王玉强 报道

本报兖州讯 为进一步规范道路通行秩序和停车秩序,创建全国文明城市,近日,兖州公安分局交警大队持续开展了对机动车辆乱停乱放的集中整治。

城区一中队、五中队按照辖区路段,制订科学有效的管理方法和勤务制度,将警力向商业区、医院、学校周边、背街小巷等重点区域和路段延伸,同时向夜间延伸,形成密集巡逻管理网络,明确责任分工和工作重点,开展治理工作。各巡逻小组按照分工,加大路巡巡查力度,及时查处机动车违停,进行拍照处罚。同时加大宣传教育,发现违停机动车辆驾驶人在车上的及时进行劝导,要求驾驶人立即驶离,确保道路畅通。



□ 通讯员 吴云富 报道

## 费县全力做好高温天气交通管理工作

连日来,费县公安局交警大队强化路面管控不放松,采取“动静结合”的管理模式,对进入辖区内的车辆及时排查,民警、辅警顶着烈日坚守在路面,汗汗如雨保交通畅通,全力做好高温天气下的道路交通管理工作。

该交警大队对违法上路的车辆进行集中查处,采取处罚与教育相结合的方式,严查车辆乱停乱放、逆行、闯红灯等交通违法行为。同时,提示广大驾驶人安全行车、文明驾驶,尽量避开在12时至15时高温时段行车。积极做好安全宣传和提示工作。加大对高温天气下交通安全出行的宣传力度,充分利用各种媒介,及时提示炎热天气下安全行车的注意事项,提示驾驶人避免疲劳驾驶,做好防暑降温工作。

## 信号优化 梯次节流 严查酒驾

## 烟台交警净化夏季交通环境

□ 本报记者 冯磊  
实习生 何源莹

随着夏季旅游高峰期的到来,近日,烟台市公安局交警支队根据车流量的变化和市民出行需求,在车流增长明显的滨海路一线,以及南山公园、塔山公园等旅游景区的道路,对部分路段信号配时进行了一系列的优化调整,梯次节流,并开展交通秩序整治,整治酒驾醉驾,为市民提供安全畅通的出行环境。

主路绿波协调  
路口安全性优化

记者从烟台市公安局交警支队科技科了解到,减少车辆停车次数,提高通行效率是保畅通的关键。烟台市交警部门根据旅游季节的交通流特点,对滨海中路、科技大道、火炬大道进行了由西向东的全程绿波通行优化,科技大道从莱山一中到滨河西路全程11处信号灯,只要按照规定时速行驶,90%的车辆可以做到不停车或仅停一次车的连续通行效果。通过优化信号周期,协调路口之间绿灯点亮时间和路口车辆的通过时间,使大海阳与新石南路交叉口的西出口、青年路与新石南交叉口的东出口车辆不再溢出到路口内,提高了路口通行效率,加快了行人通行效率,减少了排队长度。

此外,随着车流量的急剧增加,导致科技大道与海越路交叉口、科技大道与海澜路

交叉口、滨海路与滨河西路交叉口等很多路口直行车辆和对向左转车辆冲突增多,带来了严重的安全隐患,其主要原因是路口东西方向直行车流和左转弯流同时混放。为了既保证安全又要提高通行效率,烟台市交警支队根据路口特性决定将该路口改为先放西口,再放东西直行,最后放东口的方式,路口冲突点消失,安全性明显提升,通行效率得到了保证。

改变放行方式  
实施梯次节流

据介绍,观海路与桐林路交叉口,东进口由于受长坡影响起步慢、通行效率低,民警通过改变放行顺序,将原来的先放东口后放西口方式,改为先放西口后放东口,中间保留一小段混放的模式,既提高了东口排队车辆的起步效率,又保证了路口安全性。青年路与通林路原来采用四个方向轮流放行的方式,通行效率较低。经优化,改为南北方向的车流采用直行、左转分别放行,东西方向因车流流量较小,采用混放的方式,路口各方向车辆等候红灯时间明显减少,北直、南直排队车辆也明显减少。

此外,支队还对南大街由东向西行驶的车辆从海港路进行了节流,由西向东的车流从西炮台南路进行了梯次节流,南北通行的车辆从新石南路、白石路梯次节流,最大限度地缓解了大海阳路周边道路拥堵情况。支队在对港城大街机动车与非机动道之间的

隔离带进行拆除后,道路加宽,通行能力提升,港城大街与长安路交叉口、港城大街与长宁路交叉口东西方向直行、左转车辆分别放行有了足够的道路空间,经过直左分别放行后,冲突消失,路口安全得到了保证,通行效率也大幅提升。下一步,随着迎春大街道路设施的改造,沿线各路口的放行方式也会随之改变,路口安全性和通行效率都会提升。

延长夜巡时间  
严查酒驾毒驾

针对夏季路边烧烤酒后驾车增多的态势,烟台交警支队开展了夏季交通秩序整治,以防事故为目的调整勤务安排,重点进行夜查及高峰期交通疏导,夜间巡查时间延长到八点半,组织了对滨海路烧烤摊周边夜查的专项活动,分上下半夜时段组织夜查。

为了保持对酒驾醉驾毒驾违法犯罪行为的严管高压态势,各交警大队在保障路面畅通的情况下,全面落实了查处酒驾醉驾毒驾各项整治措施,最大限度地吧酒精检测仪、摄像、照相设备及执法记录仪等装备投入到路面,严格查处酒驾醉驾毒驾等严重交通违法行为,对发现的严重交通违法行为从重、从严、从快处理。在7月6日至8日之间,该支队组织开展了第七次酒驾醉驾毒驾周末夜查统一行动,共出动警力4750人次,警车2670辆次,共查处各类交通违法行为8620起。其中,酒后驾驶50起,醉驾驾驶1起。